

## 关注 关帝圣像

## 福建巡游

“关帝圣像”抵达福建漳州巡游第一站：  
各色民俗迎关公

运城晚报福建漳州讯(记者 杨颖琦)传承关公忠义文化,激发传统民俗活力。10月18日下午,历经1600多公里的星夜兼程,解州关帝祖庙馆藏的关帝圣像顺利到达本次福建巡游的第一站——漳州武庙。

19日上午,晋闽文化交流团作为重要嘉宾之一,出席了在漳州武庙举办的“2024海峡两岸(漳州武庙)关帝文化节”开幕式并互赠礼物。开幕式上,解州关帝庙文保所副所长郭波作为代表致辞,他表示:“漳州武庙作为晋闽两地关公文化交流的重要桥梁和纽带,见证了历史的沧桑变迁,承载着深厚的民族记忆。此次活动,不仅是一次文化交流活动,更是一次对关公文化的深入弘扬和对中华优秀传统文化的积极传承。通过一系列的活动内容,展示了关公文化的博大精深,更为两地民众带来一场视觉和心灵的双重盛宴,加深人们对关公文化的了解与认同。”

19日下午14时,作为漳州武庙关帝文化节的重头戏,“关帝圣像”巡街活动拉开序幕,同时也标志着此次晋闽关公文化交流活动正式开启。据了解,漳州古城地处九龙江西溪北岸,自唐代以来即为州、郡、路、府之治所,距今已有1330

多年的历史。在红砖古厝间,关帝圣像开启了首站的巡游活动。

巡游队伍由来自社会各界的近万人参与,浩浩荡荡的巡境队伍从漳州武庙出发,沿千年古城——漳州古城缓缓前行。銮驾队抬着山西祖庙关帝圣像、漳州武庙关帝圣像,一路巡境、一路祈福(右图)。仪仗队、关字旗队、军鼓队、彩旗队等一同行进。一路上,民俗表演队也纷纷亮出绝活,气势十足的福建非遗“神将”、精彩的漳州大鼓凉伞表演,还有冲劲十足的“冲官活动”等,让整座漳州古城沸腾起来。

巡游路上,沿街居民、商贾早早等候在路边,向关帝敬香祈愿,祈祷阖家顺吉、国泰民安。来到漳州古城旅游的游客们也纷纷拿起手中的相机,记录这热闹非凡的一刻。

历时两个小时的巡境,关帝圣像于16时回到漳州武庙驻跸,郭波同福建省漳州市道教协会会长、漳州古武庙主委郑金川献果、荐酒……至此,晋闽关公文化交流第一站漳州武庙活动圆满成功。

一座古城,映照着历史文脉和人文底蕴;两处巡游,彰显着各地对关公文化的认同与传承。漳州市道教协会



会长、漳州市武庙管委会主任郑金川在接受记者采访时表示:“此次运城关帝圣像到福建漳州巡游,是我们漳州民众的荣幸。这次活动让更多年轻人

参与关公精神的传承和弘扬,大家在文化交流的过程中了解和体验各地不同的传统民俗活动,感受到了关公文化独特的魅力。”

永济市举行2024黄河中游  
禹门至三门峡段水生生物增殖放流活动

运城晚报讯(记者 祁克宁)近日,永济市举行2024黄河中游禹门至三门峡段水生生物增殖放流活动。

此次活动投放的水生生物有乌苏里拟鲮、黄颡鱼、中华鳖等,合计33万余尾,总价值超过70万元。现场,在工作人员与群众的共同参与下,33万余尾活蹦乱跳的鱼

苗伴着水流争相涌出,跃入黄河。投放过程中,永济市公证处的公证人员对抽检结果及相关数据进行了详细核实和记录,为活动的公正性和透明度提供了有力保障。

科学增殖放流是有效修复生态影响的重要手段。此次增殖放流,将进一步维护保护区生态功能,增加黄河生物种群数量,提升

黄河水生生物多样性,改善黄河水域生态环境。

近年来,永济市作为山西省重要的渔业生产区,在坚决守好守牢水生生物资源保护责任、坚决打击破坏渔业资源行为的同时,年平均增殖放流各种鱼类超过50万尾,为实现渔业资源保护和高质量发展作出了贡献。

增强非遗文化传承活力  
闻喜县文旅局

▲近日,闻喜县文化和旅游局在该县体育公园组织了非遗产品展,市民纷纷观赏、品尝、购买。

当日,该局组织了10余家企业

进行宣传推介,闻喜麻花、煮饼、花馍、草编、回宫六点、柿子醋和铁艺等非遗产品,受到了大家的青睐。

现场的厂家代表表示,将牢固

树立文化自信,坚守工匠精神的初心,不断增强非遗传承的活力与后劲。

特约摄影 刘佳

## 鼎鑫“福利餐厅”即将迎客

运城晚报讯(记者 景斌)10月18日,在市、区两级民政部门的见证下,鼎鑫集团绿源物管公司与山西爱适佳缘养老服务有限公司签订协议,共同打造鼎鑫“福利餐厅”。

该“福利餐厅”计划开设两个点,分别位于黄金水岸小区和河东故事小区。合作模式是,鼎鑫集团免房租、免物业费提供场地;山西爱适佳缘养老服务有限公司进行运营,餐厅收费要低于市场价,以最大程度让利居民。“福利餐厅”预计11月初投入运营。

据了解,该“福利餐厅”的收费标准为小区内70岁以上老人自助午餐每人9元,70岁以下每人10元;早、晚餐比照市场价还可享受8折优惠。黄金水岸小区拟提供中、晚餐,河东故事小区拟提供早、中餐。餐厅秉承“绿色环保、低价实惠”的服务理念,坚决做到食材新鲜、菜品多样,卫生达标、品质保证,让居民吃得放心。同时,餐厅还专门开设老年人和孕妇专座,为这些特殊人群提供周到的餐饮服务。该“福利餐厅”也是盐湖区民政部门打造的一个社区助餐点。人们在这里可以结识新朋友,分享生活中的喜怒哀乐,丰富自己的精神文化生活。

垣曲县交通运输局  
开展岗位大练兵

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日,垣曲县交通运输局举办了一场别开生面的“岗位大练兵”活动。

训练场上,教练员耐心讲解动作要领,认真示范规范动作;全体参训人员着装统一、精神抖擞、士气高昂,严格按照教练员口令要求,反复进行立正、稍息、齐步、正步、行进间敬礼等训练,不折不扣完成每一个训练动作,力求做到令行禁止、动作标准、整齐划一。

“我们希望通过大练兵活动,打造一支素质强、形象佳的职业化执法队伍,实现交通运输执法管理水平和执法队伍形象双提升。”垣曲县交通运输局相关负责人表示,下一步,该局将继续以听民意、办实事为指引,持续加大交通运输执法整治力度,加快建设交通运输执法队伍建设,切实提高交通运输执法质量和效能。